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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.15 Modernizarea mecanismelor de guvernare axate pe protecția drepturilor 

omului, dr. hab., Rodica CIOBANU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Universitatea de Stat din Moldova, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și 

a concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 28 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul care constă în fundamentarea științifică interdisciplinară a procesului de consolidare a 

mecanismelor de protecție a drepturilor omului și a capacităților de funcționare a instituțiilor 

puterii de stat în contextul necesităților de modernizare politico-juridică și socio-economică a 

Republicii Moldova prin dezvoltare și democratizare, dar și obiectivele preconizate au fost 

realizate integral. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele obținute au fost valorificate în publicații în număr de 202 articole raportate la 10 

cercetători, sau 4,75 unități = 5 articole per cercetător pe an. Cercetările științifice s-au 

materializat în: monografii naționale -3; monografii internaționale -1; capitole în monografii 

naționale – 58 compartimente; - publicate 4 articole în reviste din bazele de date Web of Science 

și SCOPUS; - în reviste din străinătate- 11 articole; în culegeri de peste hotare – 7 materiale 

științifice; - în reviste din Registrul National al revistelor de profil – 31 articole; în culegeri  de 

lucrări științifice editate peste hotare – 12; culegeri de lucrări științifice editate în Republica 

Moldova – 10; în lucrările conferințelor științifice internaționale (peste hotare) – 2; în lucrările 

conferințelor științifice internaționale (Republica Moldova) – 20 articole; în lucrările 

conferințelor științifice naționale cu participare internațională – 44 articole; în lucrările 

conferințelor științifice naționale – 8; teze ale conferinței – 18; cărți cu caracter informativ- 1; 

manuale pentru învățământ superior -3; recenzii -5; prezentate spre editare – 7 articole. Au fort 

coordonate și editate 5 monografii colective, patru culegeri de articole științifice ale conferințelor 

naționale cu participare internațională și  culegeri ale conferințelor internaționale – 5.  
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III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 

Rezultatele științifice obținute sunt oferite pentru a fi valorificate în activitatea 

instituțiilor/autorităților/ discutate în contextul procesului de reformare a justiției naționale, în ce 

privește organizarea și funcționarea justiției, competențele și conduita actorilor din justiție, 

educația juridică, comunicarea interprofesională etc. Impactul economic al rezultatelor obținute:• 

Cercetările realizate au fost utilizate în cadrul instruirilor oferite de membri a echipei de 

cercetare. Valorificate în instruiri/training-uri în domenii precum: eficiența și calitatea justiției, 

protecția datelor cu caracter personal și digitizare, managementul public, comunicarea juridică 

eficientă, dreptul mediului, drepturi constituționale, drept administrativ etc.   

• Cercetările au fost utilizate în instruirea doctoranzilor și masteranzilor, ceea ce a 

contribuit la creșterea gradului de competență a resursei umane calificate, necesare economiei 

naționale; 

• Metodologia de cercetare a fost oferită doctoranzilor școlii doctorale Științe Juridice a 

USM în vederea facilitării realizării cu succes a proiectelor de cercetare; 

• Au fost utilizate în două instruiri a personalului managerial al unor instituții publice 

(instituții superioare de învățământ - USM, UTM, UASM, USMF „N. Testimițeanu”, USARB, 

ASEM), în vederea creșterii performanței comunicării manageriale; 

• Organizate și prezentate lecții publice cu privire la prevenirea și combaterea corupției, cu 

participarea ANI. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor participanți la proiect constituie 25%. 

 

Punctaj mediu acordat: 30 

 

Concluzii, recomandări:  

Rezultatele obținute în urma implementării proiectului reflectă obiectivele propuse. Calitatea 

actului de cercetare este confirmat prin numărul important de evenimente științifice și culturale 

organizate în colaborare cu instituții consacrate în domeniu la nivel național și internațional.  

Se propune calificativul general: Foarte BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


